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Društvo prostovoljcev Vincencijeve zveze dobrote je nastalo iz duhovne dediščine mednarodne organizacije 
Vincencijeva družba, ki je bila v Sloveniji ustanovljena leta 1876. Od leta 2006 ima status humanitarne 
organizacije. Deluje pretežno v Ljubljani in na Mirenskem Gradu (Goriška). 

Prostovoljstvo v 
Centru za družine 
Mirenski Grad

Cilj društva je pomagati človeku v stiski. Pri 
delu se srečujemo z različnimi skupinami 
ljudi: z otroki, mladimi, pari, družinami, 
posamezniki in brezdomci. Dolgoletne iz-
kušnje na tem področju nam potrjujejo, da 
imajo na videz sicer zelo različne stiske ve-
likokrat isti izvor. To je razpad odnosov v 
družini in prijateljstvih. Iz tega spoznanja 
izhaja naše temeljno poslanstvo: ustvarjati 
prostor, kjer se lahko vsak počuti sprejetega 
in varnega ter v veselju zaživi. Iz tega je na-
stalo vodilo društva: Skupaj gradimo dom! 
V Ljubljani ustvarjamo dom predvsem z 
brezdomnimi. Pomoč jim nudimo v dnev-
nem centru za brezdomce, zavetišču za 
brezdomne, s terenskim delom po ljubljan-
skih ulicah ter z namestitveno podporo za 
brezdomne in družine v stiski. Pri delu si 
prizadevamo za strokovnost, hkrati pa za 
ustvarjanje doma tudi med zaposlenimi, da 
lahko v svoje vrste vključujemo čim večje 
število prostovoljcev.
V sodelovanju z Društvom katoliških pe-
dagogov Slovenije in Vincencijevo zvezo 
dobrote smo junija 2018 oblikovali sku-
pni program za kakovost in razvoj pro-
stovoljstva, ki smo ga poimenovali Daj 
naprej. Ta vključuje šolo prostovoljstva v 
okviru Centra za družine Mirenski Grad 
(Društvo prostovoljcev VZD), šolo pro-
stovoljstva v okviru Centra za brezdomce 
(Društvo prostovoljcev VZD), program 
Človek za druge (Društvo katoliških pe-
dagogov Slovenije) ter prostovoljstvo 
brezdomnih v okviru Vincencijeve zveze 
dobrote. 

Dejavnosti in šolo prostovoljstva Dru-
štva prostovoljcev VZD s področja dela z 
brezdomnimi vam bomo predstavili v eni 
izmed naslednjih številk revije Vzgoja, to-
krat pa vam želimo predstaviti programe 
za podporo družinam, njihovim članom in 
drugim posameznikom, ki delujejo v okvi-
ru Centra za družine Mirenski Grad.

Center za družine Mirenski 
Grad
Mirenski Grad je griček v zavetju kraške 
planote, neposredno ob meji z Italijo. V 
veliki stavbi, ki se drži cerkve, se nahaja 
Marijin dom. V njem deluje Center za 
družine Mirenski Grad. Tu je dobrodošel 
vsak: otroci, mladi, starši, stari starši, po-
ročeni ali samski, posamezniki ali druži-
ne. Znotraj pestre palete dejavnosti lahko 
vsak najde oporo, pomoč, razvedrilo, mo-

Maja Prinčič, univ. dipl. socialna pedagoginja, je vodja Centra za družine Mirenski Grad. Ima vrsto 
let izkušenj pri delu z otroki, mladostniki, družinami in prostovoljci.

žnost ustvarjalnega preživljanja prostega 
čas, prijatelje, novo znanje ...
Varstvo za predšolske otroke poteka v 
kombinirani skupini otrok različne sta-
rosti. Z igro, uporabo zanimivih učnih 
pripomočkov in ustvarjalnimi delavni-
cami želimo v otrocih prebujati veselje 
do življenja. V popoldanskem času se od 
ponedeljka do petka v prostorih centra 
zbirajo osnovnošolski otroci, ki potrebu-
jejo pomoč pri učenju ali popoldansko 
varstvo. Učenje glasbe je namenjeno ti-
stim otrokom, ki se želijo učiti igranja ki-
tare, klavirja ali flavte. Učenje za življenje 
omogoča otrokom, da s konkretnim de-
lom na vrtu, v kuhinji in raznimi hišnimi 
opravili spoznavajo vse tisto, za kar v šoli 
zmanjka časa. Med šolskimi počitnicami 
se otroci na počitniških tednih zbirajo ob 
igri, delu, druženju in ustvarjanju. Najbolj 
obiskan je julijski počitniški teden – ora-
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torij, ki se ga udeleži 150 otrok in okrog 
50 animatorjev.
V centru se zbirajo tudi srednješolci in štu-
dentje. Mladinska in študentska skupina 
ponujata mladim prostor za poglobljene 
pogovore, iskanje življenjskega smisla in 
sklepanje pristnih prijateljstev. V inštru-
mentalni skupini za mlade 'Kitarska žlahta' 
lahko mladi razvijajo svoje glasbene talente. 
Naslednja generacija, ki se srečuje v centru, 
so zakonci in starši. V zakonskih skupinah 
pari poglabljajo partnerski odnos in se uči-
jo biti drug drugemu v oporo na poti oseb-
ne rasti. Ob evangeliju iščejo odgovore na 
vprašanja, ki se odpirajo v zakonskem in 
družinskem življenju. 
Vse generacije se srečujejo na družinskih 
večerih, družinskih mašah, v vokalni sku-
pini, na različnih prireditvah za družine in 
praznovanjih. 

Šola prostovoljstva na 
Mirenskem Gradu
V vse naštete dejavnosti Centra za druži-
ne Mirenski Grad so vključeni prostovoljci 
vseh generacij. V lanskem letu je v različnih 
dejavnostih sodelovalo 136 prostovoljcev (v 
celotnem Društvu prostovoljcev VZD kar 
240 prostovoljcev).
Prostovoljci prihajajo na Mirenski Grad in 
svoj čas, znanje, ustvarjalnost, sposobnosti 
itd. posvečajo devetim različnim podro-
čjem dela. Tedensko pomagajo pri varstvu 
najmlajših, učni pomoči in učenju glasbe. 
Pri delu z otroki nam je najpomembneje, da 
se prostovoljci z njimi igrajo, učijo, pospra-
vljajo ter tako spletajo prijateljske vezi. Med 
njimi je veliko mladostnikov in študentov. 
Prav ti se zaradi manjše starostne razlike 
otrokom najlaže približajo. To daje dejav-

nostim za otroke dodano vrednost, ki je 
zaposleni ne bi mogli dati. Mladi z veseljem 
sodelujejo tudi kot animatorji na oratoriju 
in v počitniškem varstvu. 
Ko prideš na Grad, 
te tam čaka prijatelj, 
ki te pričakuje, te pozna, 
se te veseli.
Drugi prostovoljci namenijo svoj čas pri-
pravi promocijskega materiala, izdelovanju 
učnih pripomočkov za učno pomoč in var-
stvo, pomagajo pri pripravah ustvarjalnih 
delavnic za družine itd. Spet drugi delijo 
hrano brezdomnim, ob nedeljah pa z Vin-
cencijevim koledarjem obiskujejo župnije 
po Sloveniji in tako pomagajo zbirati sred-
stva za druge dejavnosti društva. 
Posebna skupina prostovoljk so mamice z 
dojenčki. Med porodniškim dopustom pri-
hajajo v Marijin dom in poprimejo za vsako 
potrebno delo. Pri tem zelo rade poklepe-
tajo med sabo in so si v oporo. Tako vsak 
na svoj način prispeva h gradnji skupnega 
doma. 
Prostovoljstvo bogati vsakogar. To je čas, 
ko se spletajo nove prijateljske vezi, ali pa 
priložnost, da se poglobijo stara prijatelj-
stva. Prostovoljec z delom deli svoje talente 
in pridobiva nove, kvalitetno preživi prosti 
čas, pridobi nove izkušnje pri delu z lju-
dmi, predvsem pa spoznava sebe in druge, 
in kar je najpomembneje: ima prostor, kjer 
lahko raste. 
Ob konkretnem delu in skrbi za bližnjega 
se v Centru za družine Mirenski Grad pro-
stovoljci učijo odgovornosti, potrpežljivo-
sti, razvijajo delovne navade in pridobivajo 
nova znanja. Pri tem pa se srečujejo z ovira-
mi in težavami, ki jim velikokrat niso kos. 
Ni se vedno lahko veseliti malčka, ki trmari, 
kriči ali pa ga je treba ponovno previti; ni 

lahko motivirati otroka, naj vztraja pri uče-
nju, in ga spodbujati, kadar mu ne gre in 
ne gre. Hočeš nočeš se prostovoljec pri tem 
srečuje s svojimi problemi in mejami, z ob-
čutkom ničvrednosti ali preprosto lenobo. 
Včasih si mora priznati, da ga pri skrbi za 
bližnjega ne vodi zgolj dobrota, ampak tudi 
želja po priznanju, ki ga vodi v razočaranje, 
če delo ne prinaša takojšnjih rezultatov. Tu 
so še druge težave, ki se prebujajo, ko je tre-
ba sodelovati z drugimi, kot so ogroženost, 
ljubosumje, tekmovalnost, jeza ... Vse to 
doživljanje je prav tako del prostovoljske-
ga dela in lahko brez ustrezne opore vodi v 
izčrpanost. Prostovoljci potrebujejo veliko 
pomoči in opore, da zmorejo ob delu prav 
zaznavati sami sebe in se na svoja doživlja-
nja ustrezno odzivati. 
Prostovoljsko delo je z vsem tem priložnost 
za osebnostno rast, ker s pridobljenimi iz-
kušnjami pri delu in v odnosih prostovoljec 
lažje razume sebe in bližnjega. Zaposleni in 
mentorji smo prostovoljcem v oporo tako 
pri delu kot tudi z refleksijami in drugimi 
srečanji, ki jih pripravljamo zanje. Pro-
stovoljcem omogočamo, da ne le dajejo, 
ampak tudi prejmejo. V ta namen smo v 
Društvu prostovoljcev Vincencijeve zveze 
dobrote razvili šolo prostovoljstva, v kateri 
vsakemu prostovoljcu omogočimo uvodni 
sestanek, uvodno usposabljanje, mentor-
sko spremljanje in dnevne refleksije. Na 
dnevih prostovoljcev, duhovnih vajah in 
terapevtskem spremljanju se pogovarjamo 
o težjih vzgojnih vprašanjih in skupaj išče-
mo odgovore. Z vsemi dejavnostmi za pro-
stovoljce ne odgovarjamo le na dileme, ki 
se jim porajajo ob delu, ampak želimo prav 
vsakemu stati ob strani in mu pomagati za-
živeti v veselju.
Dejavnosti Centra za družine Mirenski 
Grad oblikujemo tako, da bi prav vsak – 
otrok, starš ali prostovoljec – lahko našel 
sebe, dobre prijatelje, oporo, odgovore na 
življenjska vprašanja, predvsem pa veselje 
do dela in življenja. 

Center za družine Mirenski Grad ima 
vedno odprta vrata za nove prostovoljce, 

ki bi želeli sodelovati pri naših 
dejavnostih. Informacije o tem najdete 

na spletnem naslovu  
http://www.mirenski-grad.si/center-za-

druzine. 
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